

О КООПЕРАЦИИ

"Я не говорю уже о паровом отоплении. Не говорю. Пусть: раз социальная революция - не надо топить!"
М. Булгаков

...Горячей воды в батареях не было уже вторые сутки. Потоками она низвергалась по стенам общежития откуда-то сверху...

В разговоре с нашим корреспондентом Аскольд Рафаилович Бекетов сказал: "Людей надо учить на экономических основах."

Можно, например, привлекать к работе в сети НТМ (но массовости в этом случае не будет из-за недостаточной подготовки студентов). Можно студенческий кооператив создать. При об-

щезитии. Любой может попробовать свои силы, да и условия для роста личности есть. Кроме того, общее дело объединит физтехов - чего мы уже давно добиваемся... Звонко и быт студенческий поправим. Но главная цель такого кооператива всё же самоуправление. Поэтому и задачи перед ним более общие, нежели просто установка вождя сантехники небесных оттенков. Это и возможность оплаты на современном уровне, и привлечение дополнительных средств, и производственная деятельность, и спонсорство...

А то ведь что раньше было? Администрация студенческого корпуса противостояла студентам, а между ними моталась жилищно-бытовая комиссия. Эта ситуация приводила к тому, что действенных методов в решении многих проблем не было: росло недовольство внутренними порядками, не была организована борьба с хулиганами, не решались технические проблемы. Так что необходимость кооператива была очевидна. И кооператив о р г а н и з о в а л и .

...Выбитые в комнатах стёкла жильцы - по собственной инициативе - заменили стёклами из коридора (теми, что были ещё целы). В коридор выходили как в открытый космос - при температуре, близкой к нулю...

Устав кооператива - в отличие от корреспондента "ВЖК" - мы нашли и изучили. И вносим предложение. В пункте I Устава слова "добровольно объединившихся" заменить на "добровольно объединённых". Вопросы есть? Есть!

Может ли простой советский студент позволить себе одновременно выложить 80 рублей?

Может! По крайней мере, председатель кооператива Костенко В. утверждает, что финансовые возможности студентов при определении размеров вступительного взноса учитывались.

30 рублей из указанной суммы идут как квартплата. А вот что собой представляют 50 рублей этого самого "вступительного взноса"?

Здесь следует рассмотреть производственную деятельность кооператива. Надо сказать, что при всех возможностях, кооператив нерентабелен, и будет существовать на дотации факультета и института. Но в будущем возможна ситуация, когда за счёт производственной деятельности самоокупаемость будет достигнута. А пока...

Всем работы кооператив предоставить не может. Число доходных предприятий ограничено количеством производственных площадей (а их в "десятке" почти нет). Так выделится группа людей, получающая доход со своего вступительного взноса, этаким кооператив в кооперативе. Состав такой группы будет меняться, но такая группа будет. А большая часть "кооператоров" не получит от своего вклада ничего. Они просто предоставляют этому кооперативу в кооперативе беспроцентную ссуду, и особой заинтересованности в развитии предприятия, его самоокупаемости не имеют.

Так был ли смысл привлекать в кооператив всех жильцов? Почему бы не создать такой кооператив на акционерных началах? Тогда каждый бы участник имел прямую заинтересованность в развитии, решались бы многие финансовые вопросы (в том числе и привлечение дополнительных средств). Может не поздно ещё всё изменить?

"А Вы в женском душе были хоть раз, видели что там делается?" (Вопрос к председателю кооператива на профсоюзной конференции).

И вновь слово Бекетову А.Р.: "Что не решено в кооперативе? Сейчас переходный период, много организационных вопросов. Не до конца установлены правила проживания в общежитии, не очень активна производственная деятельность!... Забот у правления сейчас хватает... Надо и со штатом до конца разобраться, и кабельное телевидение пробить... Так что дать плотнику задание - сколотить на кухни урны по-больше - руки не доходят..."

Собрания обычно посещают около сотни "кооператоров". Не столько те, "кто хочет", сколько те, "кто может". Остальные же не имеют абсолютно никакой информации о решениях собраний. На профсоюзной конференции было предложено завести ящик для просьб и предложений. Ящик, насколько нам известно, уже есть; дело лишь за его оформлением. Можно привести ещё много подобных мелочей, решение которых почему-то затягивается. Так что не очень активна не только производственная деятельность, но и деятельность правления кооператива.

Проблем у кооператива много, и решать их надо - как это не банально звучит - всем вместе. Тревожит то, что на факультете уже укоренилось чисто потребительское отношение к мероприятиям. И лозунг "Давайте сделаем!" сократился до краткого "Давайте!". Если Пятьсот человек будут ждать, а пятьдесят - делать, толку не будет. Так прогорели идея с физтеховским клубом, многие концерты, комсомол, наконец.

Неужели и кооператив ждёт такая же судьба? Если повторится история с клубом, никакие дотации не спасут...